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П И Т А Н Е

ПО АКТУАЛЕН ВЪПРОС

От Евгени Коев

Председател на група Общински съветници от ВМРО-БНД във Вт Об съвет 

Уважаеми господин Панов,

За поредна година великотърновци и гостите на града ще отбележат празника на старата 
столица. Град Велико Търново официално е обявен за „Историческа и духовна столица на България“.
В старата столица са запазени или възстановени в известна степен някои от най-свещените за 
православните християни и българите, духовни светини и културно-исторически паметници от времето 
на столичния Търновград и Светата Търновска Патриаршия.

Господин Панов,
Преди повече от година и половина входирах до Вас предложение за известно, поне минимално 
социализиране и одухотворяване на част от свещените и исторически храмове в гр. Велико Търново, 
каквито са т.н. Патриаршия „Св Възнесение Господнец на хълма „Царевец“, църквите „Св. Петър и 
Павел“, „Св. 40 мъченици“, „Св. Димитър“ в кв. „Асенов“. Предложението ми се състоеше в иницииране 
на разговори от страна на Община В.Търново, стопанисваща в момента голяма част от историческите 
бивши православни храмове в старата част на града и постигане на съгласие със Светата 
Великотърновска митрополия за извършване на поне няколко тържествени богослужения в свещените 
и исторически храмове основно в кв. „Асенов“ в гр. В. Търново, в дни натоварени духовно и символно 
в съответните храмове, днес превърнати в обикновени музейни сгради. Предложението целеше, след 
като в храмовете, обявени за музейни обекти в с. Арбанаси, бе решено да се осъществяват различни 
църковни служби, то и в историческите храмове в гр. В. Търново поне в дни, в които се почита паметта 
на светци, чиито свети мощи са съхранявани в продължение на векове в съответните храмове или в 
дните, в които трябва да бъде отдадена почит към покровителя на храма да може православните 
граждани от гр. В. Търново и гости на града да участват и да могат да бъдат съпричастни със светата 
православна служба и свещенодействие, което несъмнено би повишило значително потенциала на 
град В. Търново за достойно отстояване на изключително отговорното определение за „духовна 
столица“ на Родината.

В тази връзка, моля за Вашите отговори на следните въпроси:
- Какво е направено за тези почти две години, от внасяне на нашето предложение, за 

подобряване поне общото положение с представянето и социализирането на свещените и 
исторически православни храмове, и включването им поне в минимален план в представянето 
на гр. Велико Търново като „духовна столица“ ?

- След представянето от наша страна на предложение за поне минимално, представяне, два-три 
пъти годишно, за социализиране и одухотворяване на свещените и исторически православни 
храмове в гр. В. Търново, ще бъдат ли те в обозримо бъдеще благоустроени и уредени в 
подходящ вид и ще бъдат ли достъпни за свещенослужение и поклонение от страна на 
православните християни поне в определени дни от годината ?

- Обмисля ли се план за възстановяването на същите, като пълноценни храмове, каквито съвсем 
нормално и логично, би трябвало същите да бъдат, за да изпълняват реално функциите си не- 
само на културно-исторически обекти, а и на духовни средища ?

Очаквам Вашият отговор на актуапния въпрос устно и в неговия писмен вариант.

С уважение: Евгени Коев


